
 

 

 

Referat 

Seniorsektionens bestyrelsesmøde 27. november 2025 

Til stede: Eva Hallgren (EH), Hanne Sørensen (HS), Jonny Holme-

Pedersen (JH-P), Margrethe Bennike (MB) og Bjarne Trier Andersen 

(BTA). 

Afbud: Lise Færch (LF) og Ellen Gravesen (EG)  

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt 

 
 

2. Mødeleder og referent 
Mødeleder: Jonny 

Referent: Hanne 
 

3. Meddelelser 
Der var ingen meddelelser 

 
4. Budget og økonomi 

Budgettet for 2025 ser ud til at holde. Der forudses lidt 
overskridelse i øst og lidt underforbrug i syd. 

Budgettet for 2026 justeres, når årsregnskabet foreligger 

DS har fået nyt økonomisystem. Alle andre end seniorsektionen 
kører økonomien direkte via dette, bl.a. med refusion af udlæg. 

Vi bør overveje at gå over til det nye system i 2026. Eva og 
Bjarne aftaler møde med DS om det nye system i det nye år - 

januar. 
Bjarne udarbejder en række spørgsmål om systemet og sender til 

bestyrelsen 
Medlemsstatistik 

Statistikken blev gennemgået. Der er p.t. 62 medlemmer uden 
oplysning om mailadresse. Der er enighed om, at det er disses 

eget valg 
 

5. Evaluering af Seniorsektionens deltagelse i 
Socialrådgiverdage 

Der var enighed om, at der var elementer i receptionen, der med 
fordel kunne have været anderledes. Det ville have været godt, 

hvis der var mere plads og tid, og der var meget støj. Vi skal dog 

næste gang være opmærksom på, om vi selv kan gøre noget i 
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forhold til pladsen, f.eks. ved at flytte vores stand. 

Quizzen var svær og har nok overlevet sig selv. 
Vi skal til næste gang overveje, om vi kan finde på et blikfang til 

vores stand, der ”fanger” den 55-60 årige, og noget, der gør, at 
vi får ”noget med hjem”. 

I forhold til Conny Knigges evaluering blev det drøftet, om der er 
behov for et lokale, hvor seniorer kan trække sig tilbage. Det er 

ikke umiddelbart bestyrelsens opfattelse. Det fungerede godt, at 
seniorerne kunne sidde sammen til middagen, men herudover er 

formålet med at deltage i Socialrådgiverdage også at tale med 
andre end seniorer. Desuden er der på Nyborgstrand mulighed for 

at finde steder med lidt mere ro. 

Det blev drøftet, om bestyrelsen næste gang skal påtage sig at 
koordinere hvem den enkelte kan dele værelse med ved 

bookning. Det blev ikke umiddelbart vurderet, at der er behov for 
dette, bl.a. fordi det ikke er et krav ved bookning af overnatning 

at angive, hvem man ønsker at dele værelse med. 
Det var ærgerligt, at Seniorsektionen ikke havde en workshop 

 
6. Årsmøde og generalforsamling 

Gennemgang af opgaveliste 
Opgavelisten blev gennemgået 

Afvikling af generalforsamlingen 
Efter beretningen skal der afsættes 30 min til snak ved bordene. 

Gruppearbejdet kan også være fremadrettet. 
Emner til drøftelse kan være de 3 vigtigste ting bestyrelsen skal 

arbejde med. Evaluering af fælles arrangementer/udflugter. Hvad 

giver det at deltage. Hvad bør bestyrelsen gøre mere af. 
Beretning 

Eva laver udkast til beretningen og sender til bestyrelsen. 
Der skal være highlights fra bestyrelsen. Bl.a. skal nævnes den 

nye struktur med 3 årige repræsentantskabsmøder og at 
bestyrelsen ikke som følge heraf forslår ændring af kadencen i 

forhold til Seniorsektionens generalforsamling. 
Valgsituationen 

Der skal vælges ny kasserer, da Bjarne ikke ønsker at genopstille. 
Da valget af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter foregår 

særskilt, skal der i forbindelse med valget orienteres om 
forskellen på at være bestyrelsesmedlem og suppleant. 

I generalforsamlingsmaterialet skal det fremgå, om 
bestyrelsesmedlemmer og suppleanter genopstiller og til hvad. 

Dirigent og referenter 

Eva kontakter Mie Moll, regionsforkvinde i region syd, og beder 
hende varetage opgaven som dirigent. 

Når vi ved hvem der er tilmeldt generalforsamlingen aftales det, 
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hvem der bedes om at være referenter. 

Næstforkvinde Marie Vithen inviteres til at deltage i 
generalforsamlingen. Mie Moll og Marie Vithen anmodes om at 

komme med et kort oplæg om ”rigets tilstand” efter 
generalforsamlingen. 

Rundvisning og fagligt oplæg 
Ellen har aftalt med Middelfart Museum, at vi får en rundvisning 

udendørs på det gamle sygehus i Teglgårdsparken kl. 10.00 på 
dag 2. Der er god tilgængelighed, da der er godt stier, nogle 

asfalterede. Rundvisningen vil foregår i 2 grupper. Prisen er 
samlet 1.200 kr. Hvis det regner, kommer rundviserne i stedet for 

til Hotel Milling og fortæller om stedet 

Inden pausen forud for middagen på dag 1 skal der aftales 
transport fra Hotel Millling til Teglgårdsparken. Hvis der ikke er 

personbiler nok til at transportere alle bestilles der taxaer som 
supplement. 

Jonny har talt med psykolog Peter Storm, som er 
amatørhistoriker og aktiv på Middelfart Museum. Han vil gerne 

komme med et oplæg. Han skal ikke have honorar men gerne et 
par flasker god rødvin. 

Det er aftalt med Peter Storm, at han kommer kl. 15.30/16.00 på 
dag 1. 

Tidsplan for generalforsamling/temadag/ 
Dag 1 

12.00-13.00 Frokost 
13.00-15.20 Generalforsamling 

15.20-15.30 ”Rigets tilstand” v. Mie Moll og Marie Vithen 

15.30-16.00 Pause 
16.00-18.00 Oplæg v. Peter Storm 

18.00-19.00 Aftale om transport til Teglgårdsparken dag 2 og 
derefter pause 

19.00 Middag 
Dag 2 

6.30-9.00 Morgenmad 
10.00-11.30 Rundvisning i Teglgårdsparken 

12.00 Sandwich/frokost 
 

7. Faglige Seniorers kongres 
De delegerede skal blive bedre til at snakke sammen om 

beretningen. 
HB er blevet meget stor, fordi flere organisationer melder sig ind i 

Faglige Seniorer. Der er nu 40 medlemmer. Det gør, at der 

fortrinsvis er tale om efterretningssager på møderne. 
Vi følger fortsat udviklingen. Lokalt er der fortsat fordele ved at 

forblive i Faglige Seniorer. 
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8. Nyt fra regionerne 

Turen til Tyskland 
Arrangementsgruppen i syd foreslår, at deltagerne i turen bor og 

spiser på Jaruplund Højskole. 
Der er på højskolen mulighed for at få et oplæg om det danske 

mindretal før og nu og det af vokse op i mindretallet. Herudover 
kan højskolen formidle kontakt til andre foreninger i Sydslesvig 

med mulighed for oplæg om f.eks. forskelle og ligheder mellem 
social- og sundhedsvæsenet i Tyskland og Danmark og 

samarbejde over grænsen. 

Der er også mulighed for ture i omegnen og f.eks. til Flensborg. 
Jaruplund Højskole er fuldt booket i 2026 bortset fra et par uger i 

november. Et realistisk tidspunkt for turen er derfor foråret 2027. 
Der er i vedtægterne ikke noget krav til form og rammer for 

Seniorsektionen årsmøde. En fælles tur til Tyskland for alle 3 
regioner kan derfor uden problemer være årsmødet i 2027. Det 

er dog et krav, at et tilstrækkeligt antal medlemmer har mulighed 
for at deltage. Det skal overvejes, om det vil være tilfældet, bl.a. 

fordi der maks. er plads til 48 personer på højskolen, hvoraf 28 
skal dele værelse to og to. 

Prisen for ophold på højskolen er ca. 1.000 kr. pr. døgn. 
Der skal laves et budget med den samlede pris inkl. udgifter til 

bus m.m. og fratrukket tilskud fra DS mhp. at beregne 
egenbetalingen. 

Sædvanligvis er tilskuddet fra DS 50%. Der gives tilskud fra de 3 

regioners budget til medlemsarrangementer. Hvis der ikke er 
Socialrådgiverdage i 2027 kan der også gives tilskud fra 

bestyrelsens budget til medlemsarrangementer. 
Jonny har kontakt til et sted i Slesvig, hvor der også kan være 

mulighed for overnatning. Han kontakter stedet og sender 
prisoverslag til Gunhild fra arrangementsgruppen og cc til Hanne. 

Der skal være obs. på, at Eva har nogle kontakter i Flensborg, 
som kan bruges i den videre planlægning. Herudover har Birte 

Povlsen, tidligere HB-medlem, kontakter i Tyskland. 
Gunhild bedes om hurtigst muligt at undersøge, hvor hurtigt der 

skal bookes plads på Jaruplund Højskole for at få plads i foråret 
2027. 

Arrangementsgrupperne i øst og nord skal spørges om de er 
indforstået med ovennævnte fælles tur. Jonny oplyser, at det er 

ok med øst, og at han har afklaret med Ellen, at der også er ok 

med nord. Han sørger for hurtigst muligt at orientere øst og nord 
om, at turen først kommer til at foregå i 2027. 

Punktet drøftes igen på næste bestyrelsesmøde. 



5 

 

Øvrigt nyt fra syd 

Der planlægges besøg på Bunkermuseet i Odense den 16.2.2026, 
Gadens stemmer og Head Space i april, sejltur på Haderslev Dam 

og besøg på ”Vejviseren” i maj/juni og besøg på Forsorgsmuseet i 
Svendborg med udstillingen ”De uværdige” i efteråret 2026. 

Nyt fra nord 
Arrangementsgruppen fra nord er i gang med at arrangere en tur 

med overnatning til Thy i foråret 2026. Herudover forsøges der at 
lave et arrangement med Det Grønlandske Hus i Århus. 

Nyhedsbrev til udsendelse medio januar 2026 
Eva skal have nyhedsbrev fra regionerne senest den 8.1.2026. 

 

9. Korte møder med Marie Vithen og Søs Ammentorp 
Møde med Søs Ammentorp 

Vi drøftede det skema, som arrangementsgrupperne skal 
indsende for at annoncere arrangementer på hjemmesiden. 

Skemaet skal bruges, men der behøver kun være et minimum af 
oplysninger. Oplysninger om alle arrangementer sendes til Søs. 

Det skal fremgå af overskriften i mailen, om oplysningerne er 
beregnet til hjemmesiden eller kursuskalenderen. Oplysningerne 

må gerne sendes i en mail i stedet for at skrives ind i skemaet. 
Det er vigtigt, at det fremgår, at alle seniormedlemmer får en 

mail om arrangementer. 
Tilmelding til årsmøde/generalforsamling via DS fungerer fint. 

Møde med Marie Vithen 
Der blev talt om gensidige forventninger. 

Vi talte bl.a. om medlemsstatistikken for seniormedlemmer. Vi 

kan på statistikken se til- og afgang af seniormedlemmer men 
ikke, hvor mange der melder sig ud af DS ved pensionering og 

ikke melder sig ind i Seniorsektionen. Måske er det interessant at 
få et overblik over det via DS' medlemssystem. BTA arbejder  

videre med statistikken 
 

10. Årshjul 
Taget til efterretning 

 
11. Næste møde 

Der aftales online møde den 17.2.2026 kl. 11-13 
 

12. Evt. 
Der var intet under dette punkt.  


